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Milí spoluobčané,
myslím si, že činy 
a odvedená práce 
jsou víc než tisíc 
slov. My ve vede-
ní obce ale mu-
síme balancovat 
mezi obojím. Bez 
prezentace toho, 
co jsme odvedli, 

budeme moci jen těžko pokračo-
vat a dál měnit věci k lepšímu. 
Nemůžeme totiž počítat s tím, že 
každý z vás navštíví, potká nebo 
zhlédne některý z našich projek-
tů – ať už jde o investiční projek-
ty v oblasti energetiky, školství, 
nejrůznější rekonstrukce, drobná 
vylepšení anebo obecní akce 
a konkrétní podporu spolkové 
činnosti ve Slatinicích. Plánuje-
me, realizujeme a dokončujeme. 
Ale také udržujeme a obnovu-
jeme. Někdy říkám, že jsme 
zkrátka odsouzeni k budování 
a udržování, a zároveň si kladu 
otázku, co je motorem, který nás 
žene dál. A odpovídám, že je to 
obava z toho, aby naše obec ne-
propásla „bohaté roky“.  
Co tím myslím? Jednoduše aby-
chom byli lehce skeptičtí smě-
rem k budoucnosti – není jisté, 
že budeme mít tolik prostředků, 
možností, nejrůznějších projekto-
vých výzev, jako jich je dnes.  
A je povinností dobrého vedení 
obce tyhle příležitosti nenechat 
ležet ladem a využít je pro rozvoj 
Slatinic a Líp. A taky si říkám, že 
není nikdy jisté, že ten, kdo přijde 
po nás, bude mít stejnou chuť 
budovat, opravovat a tvořit  
i za cenu toho, že se něco nepo-
daří úplně podle představ. Že od-
povědnost a rizika, která to sebou 
nese, nebudou pro příští starosty, 
místostarosty, radní a zastupitele 
až moc velká. 
Přál bych si, aby Slatinice a Lípy 
měly vždy motivované, aktivní 
vedení, které bude rozvíjet unikát-
nost naší obce. Do té doby budeme 
dělat maximum toho, co dovede-
me. Až jednou budeme předávat 
obec pokračovatelům, věřím, že se 
ohlédneme s úsměvem. 
P.S.: Snad jsem některé z vás 
nepolekal svou nedávnou po-
litickou anabází. Myslím tím 
mou kandidaturu do Evropského 

parlamentu. Vy, kteří jste mě už 
stačili poznat, víte, že neumím 
dělat nic na půl plynu. A tak 
jsem i do tohoto testu šel naplno. 
Výsledek si každý najde sám. 
Jestli toho lituji? Snad jen těch 
dnů dovolené, které mě to stálo, 
a které jsem pak nemohl věno-
vat rodině. Jinak to byla velmi 
cenná zkušenost. A jestli zase 
někdy zkusím někam kandido-
vat? Nevím, ale nebojte, nic jsem 
nešidil ani šidit nebudu. Zůstá-
vám dál vaším starostou a těším 
se na další práci a projekty. Ale 
hlavně na osobní setkání s vámi. 
Ať už letos nebo v roce 2025, 
do kterého nám všem přeji  
jen to dobré!

Ondřej Mikmek, starosta
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SLOVO MÍSTOSTAROSTY

Vážení spoluobčané, 
milí přátelé,
 
další rok je pomalu 
minulostí a já mám 
opět možnost se spo-
lečně s Vámi ohléd-
nout za tím, co se po-

dařilo, co nás ještě čeká, ale i tím, 
co se třeba úplně nepovedlo.   
Na úvod mi dovolte poděkovat 
všem spoluobčanům, kamarádům 
a známým, kteří mě v mojí práci 
podporují.  Občas to jsou opravdu 
náročné chvíle a i díky Vám se mi 
daří je zvládnout a jít dál.
Jsem velice rád, že kultura 
v Lípách opět ožívá, a to zejmé-
na díky SDH Lípy, kterým bych 
touto cestou velmi rád poděko-
val. Společně jsme se dohodli, 
že letošní rok spojíme v Lípách 
Hodové slavnosti se Stavěním 
máje. A za mě to mělo velký 
úspěch. Občané a další návštěv-
níci této akce mohli ochutnat 
speciality z grilu i udírny, 
osvěžit se nealkoholickými i 
alkoholickými nápoji. K tanci 
a poslechu hrála skupina Modrá 
Rosa. V podvečer se podařilo 
pokácet májku a zábava moh-
la pokračovat až do pozdních 
nočních hodin. Dovolte mi tedy 
nyní, abych Vás jménem Obce 
Slatinice a SDH Lípy pozval i na 
další ročník Hodových slavností 
a Stavění máje, které se uskuteč-
ní dne 3. května 2025. 

I nadále se s Vámi všemi budu 
velmi rád dělit o chvíle a zážitky 
ze společně strávených akcí a sdí-
let veškeré užitečné informace, 
které pomohou ke zkvalitnění ži-
vota v naší obci. I proto budu rád, 
pokud mě oslovíte třeba i na ulici, 

zavoláte mi nebo napíšete, aby-
chom společně mohli diskuto-
vat. Jsem otevřený všem dalším 
výzvám a podnětům, které by 
pomohly posouvat a rozvíjet naši 
obec na cestě vzhůru, ke spokoje-
nosti jejích občanů.

Dovolte mi, abych Vám popřál 
krásné a požehnané Vánoce plné 
lásky, radosti a pokoje. 
 

Michal Kryl, místostarosta

Lichtenštejn 
starosta
Dlouho jsme bojovali s celým 
projektem a s jeho dokončováním, 
nyní můžeme s radostí konstato-
vat, že je dílo dokonáno. Celkově 
jsme za několik let do této naší 
památky investovali kolem 22 000 
000,- Kč. Pokud se vše podaří dle 
našich představ, dostaneme na 
celý projekt dotaci kolem 10 000 
000,- Kč. Jak jsme již dříve infor-
movali, najde zde místo knihovna, 
kadeřnictví a další služby. Kultur-
ní sál rozšíří naše možnosti v této 
oblasti stejně jako samostatné so-
ciální zázemí. O jak velký projekt 
šlo, ještě přiblížíme v samostat-
ném dokumentu.

Obchod v Lípách
místostarosta
S dovolením bych ještě zůstal  
v Lípách. Jsem si vědom, že jsme 
Vám už v roce 2023 slibovali 
vybudování obchodu. Bohužel, 
ne vždy jde vše tak rychle, jak by-
chom si přáli. V původním návrhu 
jsme zvažovali, jestli obchod něko-
mu pronajmout nebo by bylo lepší 
vybudovat obchod samoobslužný. 
Druhá varianta se nám zdála přija-
telnější i z toho důvodu, že se nám 
nedařilo najít žádné zájemce, kteří 
by si obchod vzali do pronájmu. 
Pro dokumentaci stavebního 
povolení jsme museli rozhodnout, 
zda budeme řešit budovu v Lípách  
č. p. 1 jako celek (hospodu, obchod, 
horní patro) nebo tento celek roz-
dělíme a v prvním řízení budeme 
řešit pouze vybudování obcho-
du. Rozhodli jsme se pro druhou 
variantu, která byla také rychlejší. 
V posledních několika měsících 
se na budově v Lípách č. p. 1 pra-
covalo téměř nonstop.  
Naši zaměstnanci v budoucím 
obchodě provedli výkop starých 
podlah a štěrkovou navážku, bylo 
také rozvedeno kanalizační potru-
bí. Najaté firmy zajistily okopání 
zdí, instalaci elektrického proudu, 
rozvodu vody, topení, vylití podlah 

apod. Nakonec se nám v uplynu-
lých dnech podařilo zajistit i pro-
nájem obchodu. Věříme,  
že spokojenost bude jak na vaší, 
tak i na naší straně. Předběžně 
otevření obchodu plánujeme  
na začátek roku 2025.

Energetika
starosta
Možná se ptáte, zda usnuli naše 
plány v oblasti energetiky, či 
nikoliv. K možnosti vzniku přečer-
pávací elektrárny se dostaneme 
v průběhu příštího roku. Letos by 
se nám mělo podařit podat už ko-
nečně žádost o FVE (fotovoltaické 
elektrárny) na střechách našich 
budov. Věřím, že už docela stan-
dartní a běžnou věc dokážeme, 
jak je u nás zvykem vyšperkovat. 
Plánujeme ve finální verzi celko-
vě rozmístit kolem FVE 130kWp 
výkonu. Tento výkon by měl být 
propojen v jeden sdílející se celek, 
který bude v první fázi zajišťovat 
spotřebu našich budov a techno-
logií. Plníme tedy plán, který jsme 
si vytyčili již před několika lety 
a reagujeme na změny na trhu  
i v technologiích samotných. 
Celkově je projekt rozpočtovaný 
na cca 10 000 000,- Kč a máme 
v plánu na něj získat co největší 
míru dotační podpory.

Kruhový objezd na Větřáku
místostarosta
A v Lípách stále nekončíme. V mi-
nulých dnech jsme jednali se zá-
stupci Správy silnic Olomouckého 
kraje a se zástupci firmy PORR, 
která zakázku vyhrála. Protože by 
se kruhový objezd nestihl vybu-
dovat do začátku zimního období, 
předběžný termín zahájení stav-
by je stanoven na březen 2025. 
Rád bych také předem upozornil 
všechny občany, že je plánovaná 
úplná uzavírka křižovatky na cca 
74 dní. Bohužel, tuto uzavírku 
neovlivníme. Kruhový objezd 
bude financován z rozpočtu Olo-
mouckého kraje. Z rozpočtu Obce 

Slatinice budou použity finanční 
prostředky na vybudování nových 
autobusových zastávek, příjezdo-
vých ostrůvků a dalšího. Budeme 
věřit, že tato výstavba výrazně 
přispěje ke zpomalení dopravy 
v obci Lípy.  

Základní škola Slatinice 
- investice v roce 2025
starosta
S potěšením informujeme, že se 
konečně podařilo vysoutěžit doda-
vatele přístavby a rekonstrukce I. 
stupně ZŠ Slatinice. Stavební část 
projektu byla vysoutěžena  
za finálních 33 000 000,- Kč.  
K ní přibude ještě vybavení, které 
budeme soutěžit v průběhu roku 
2025 za plánovaných 10 000 000,- 
Kč. Současný vzhled budovy však 
zůstává stejný. Aby ani žáci II. 
stupně ZŠ nebyli ochuzeni o nový 
prostor podařilo se také vysoutěžit 
dodavatele nové venkovní envi-
ronmentální učebny, která vznik-
ne v budově ZŠ č.p. 124. Celkové 
náklady se podařilo vysoutěžit 
na 1 700 000,- Kč. U obou budov 
bychom měli dosáhnout na 70% 
dotaci. Náročné období, které 
v příštím roce čeká zejména naše 
žáky a učitele bude jistě vykoupe-
no takřka novou budovou základ-
ní školy a také novou učebnou 
na čerstvém vzduchu. 

Dominanta Slatinic
starosta
Co je pro nás ve Slatinicích největ-
ším kulturním dědictvím? Jsou 
to naše památky. A máme jich 
na obec naší velikosti docela dost. 
V mnoha ohledech se nám daří 
o ně pečovat. U některých by bylo 
vhodné prosadit větších změn. 
Disponujeme řadou návrhů, které 
se pokusíme taktéž realizovat. 
Náš kostel, a píšu záměrně náš 
kostel, je jednou z těch památek, 
u které její stav a změnu k lepšímu 
můžeme ovlivnit. Naše farnost re-
alizuje opravu fasády kostela. Část 
obnovy je již viditelná.  Po letech 
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se tedy konečně dostáváme k jeho 
fasádě včetně všech jejich prvků. 
Po odstranění další části lešení 
můžu konstatovat, že se nám dílo 
daří a kostel bude znovu opravdo-
vou ozdobou Slatinic.  
A u něj neskončíme. Dle plánu, 
který průběžně doplňujeme dojde 
i na ohradní zeď a další části cen-
ného návrší naší obce. V příštím 
roce se farnost pustí do opravy 
věže kostela. Obec bude nápomoc-
na a věříme, že se z dokončeného 
díla budeme radovat všichni, ať už 
věřící či nevěřící. 

Chodník Slatinice – Lípy
místostarosta
Jak jste si už mohli všimnout, 
na začátku listopadu jsme se 
pustili do opravy chodníku mezi 
Slatinicemi a Lípami. A proč 
nám to tak dlouho trvalo? Starý 
chodník byl vybudován na cizích 
pozemcích. A obec, jako správný 
hospodář, nemůže začít s výstav-
bou nebo opravou infrastruktury 
na cizím pozemku. V polovině 
letošního roku byly dokončeny 
pozemkové úpravy ve Slatinkách, 
které nám umožnily rozšíření 
obecního pozemku. Následně jsme 
museli počkat, než budou pozem-
ky přepsány na Katastrálním úřa-
dě. Jen bych zdůraznil, že pozem-
kové úpravy ve Slatinkách řešily 
pouze část chodníku od Větřáku 
ke schodům. Obecní pozemek byl 
rozšířen na cca 6 metrů. Tento 
prostor nám umožnil, abychom 
smíšenou stezku posunuli dále 
od svahu, rozšířili ji a položili ve-
řejné osvětlení. Bohužel, smíšená 
stezka bude zatím opravena pouze 
od Větřáku po bývalé schody. U 
zbývající části stezky narážíme 
opět na problém, že její pokračo-
vání není na obecním pozemku. 
Tento problém aktuálně řeší po-
zemkové úpravy ve Slatinicích.

MotorFest Slatinice 2024
starosta
Můžeme burácení motoru na 
návsi, zaparkované zemědělské 
stroje a techniku v centru obce 
brát jako kulturu? Za mě rozhodně 
ano. Letošní Motorfest Slatinice 
nabídl něco, co Slatinice ještě 
nezažily. Mohu konstatovat, že 
tak náročně napěchovaná sobota 
u nás doposud neproběhla. Díky 
všem pořadatelům proběhlo vše 
bezpečně. Celý den poskytl velmi 

atraktivní a zajímavou podíva-
nou. Navíc se podařilo vybrat 
40 000,- Kč na rehabilitační péči 
malého chlapce. Vše bylo koruno-
váno vítězstvím našich hokejistů 
nad Švédy, což mě osobně vždyc-
ky upřímně potěší. Jistě se mnozí 
z Vás ptají, jestli akci zopakujeme. 
Ano. Avšak kvůli pořadatelské 
náročnosti je plán akci realizovat 
vždy jednou za dva roky. Motor-
fest Slatinice tedy okoření Květno-
vou sobotu až v roce 2026. Dovolte 
mi ještě jednou poděkovat všem 
vystavovatelům, pořadatelům 
a hasičům ze Slatinic, Líp,  
Třebčína s Slatinek. 

Radary v obci Slatinice, Lípy
místostarosta
V minulém Zpravodaji jsem Vás 
informoval o radarech, jejichž 
účelem bylo zpomalit dopravu 
v obci Slatinice a Lípy. Aktivně 
jsme se zajímali o radary, které 
se v nedávné době instalovaly 
také v Olomouci a jejích částech. 
Osobně jsme jednali i se zástup-
cem firmy CAMEA, která dodá-
vala radary právě do Olomouce. 
Vypracovali jsme studii, kterou 
jsme museli předložit Magistrátu 
města Olomouce. Bohužel, tvrdě 
jsme narazili. Aby mohli být řidiči 
motorových vozidel pokutováni, 
museli bychom nejprve uzavřít 
Veřejnoprávní smlouvu s městem 
Olomouc, jakožto s obcí s rozší-
řenou působností, kam spadáme. 
Byli jsme však odmítnuti s tím, 
že jejich kapacity nestačí. Nejsme 
smířeni s tímto rozhodnutím, 
a proto jsme okamžitě začali jed-
nat o možnostech zřízení obecní 
policie a přestupkového oddělení 
v  Mikroregionu Kosířsko. V dal-
ších měsících budeme prověřovat, 
jaké jsou možnosti a zda to lze 
realizovat či nikoliv.

Divadlo jinak než je na dědině 
běžné?
starosta
To bylo představení Zpráv pro 
Minervu 2 divadelního spolku S23 
pod vedením Miroslava Krobota 
a Lubomíra Smékala. A jaké to 
vlastně bylo? Na to se těžko odpo-
vídá. To se musí zažít. A za mě, to 
zažití bylo skvělé. Přes počáteční 
technické problémy rozestavěné-
ho prostoru jsme nakonec viděli 
opravdu dobré divadlo. Spolek S23 
pomyslně zahájil kulturní život 

sálu rekonstruovaného Lichten-
štejnského dvora. A my po naplně-
ní tohoto představení věříme, že se 
k nám opět vrátí.

Odpadové hospodářství
místostarosta 
Bohužel, ani v roce 2024 se nám 
nepodařilo získat dotaci na 
opravu Sběrného střediska ve 
Slatinicích a pořízení dalších 
kontejnerů na bioodpad. Jsem 
si vědom, že velkoobjemových 
kontejnerů na bioodpad je nedo-
statek. I proto nebylo v našich 
možnostech přistavovat kontej-
nery mimo naplánované termíny. 
Rád bych do rozpočtu na rok 2025 
zadal požadavek na koupi 2 až 
3 velkoobjemových kontejnerů 
na bioodpad. Musíme ale počítat, 
že výroba kontejnerů se pohybuje 
v rozmezí 3 až 4 měsíců. Takže 
jejich případné pořízení přichází 
v úvahu nejdříve v polovině roku 
2025. Jen pro Vaši informaci, 
jeden nový velkoobjemový kontej-
ner ve vyšší kvalitě přijde na cca 
300.000, - Kč. V případě, že by se 
nám podařilo kontejnery pořídit, 
budu uvažovat nad tím, zda kon-
tejner na bioodpad umístit v obci, 
kde bude přístupný 24 hodin 
denně, 7 dní v týdnu. Ale to pouze 
za předpokladu, že kontejner bude 
vždy naplněn pouze možným 
bioodpadem. Bohužel, už se nám 
několikrát stalo, že volně pří-
stupné kontejnery v Lípách byly 
naplněny velkými pařezy a dalším 
odpadem, který do kontejnerů ne-
patří. Následně jsme byli pokáráni 
v Kompostárně Křelov, kde jsme 
také dostali výstrahu, pokud se 
toto bude opakovat, nebudeme 
tam moci bioodpad dále vyvážet. 
Ale abych nekončil negativně, rád 
bych většinu obyvatel Slatinic 
a Líp pochválil, že příkladně třídí 
a využívají popelnice na tříděný 
odpad, které mají ve svých domác-
nostech. A řekl bych, že i Sběrné 
středisko ve Slatinicích  
je maximálně využívané. 

Hodové Slavnosti 2024
starosta
Kromě tradičně povedeného kul-
turního víkendu, krásných veterá-
nů, krojovaných reprezentantů a 
všeobecného hodování a veselení 
měly letošní hody ještě jedno pře-
kvapení. A to návrat Jana Nepo-
muckého před naši školu. Tedy ne 

přímo našeho národního svatého, 
ale jeho sochy, kterou už si někteří 
občané ani nepamatovali. Velmi 
náročné opravy a realizace původ-
ních stupňů nakonec vyvrcholila 
po nedělní hodové mši, kdy byl 
náš Svatý Jan odhalen a požeh-
nán. Znovu může a bude bdít nad 
naší školou a jejími žáky. 

Pomoc Jesenicku a Litovelsku
starosta
Naše obec, její zaměstnanci, ob-
čané a sbor dobrovolných hasičů 
se velmi aktivně zasadili o pomoc 
oblastem postiženým povodně-
mi. Jednalo se jak o materiální, 
finanční, tak i přímou pomoc tech-
nikou a manuální prací.  

Dobro neděláme pro odměnu ani 
obdiv, děláme ho, protože můžeme. 
Vám všem, kteří můžete a hlavně 
děláte dobré věci v krizích jako 
je tato, za obec Slatinice upřímně 
děkujeme.

Fotografie z rekonstrukce Lichtenštejnského dvora a rekonstrukce hospody v Lípách
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Z EVIDENCE OBYVATEL

Narozené děti

Slatinice

Tobiaš Kehm prosinec 2023

Lukáš Nastoupil prosinec 2023

Ema Navrátilová prosinec 2023

Ondřej Brzobohatý květen

Ema Válková červenec

Viktorie Krylová srpen

Amálie Novotná srpen

Adam Šitavanc říjen

Lípy

Rudolf Pavlíček únor

Václav Čepl březen

Opustili nás

Slatinice

Zdeněk Novák únor 

Ivo Šváb únor

Michal Řepa únor 

Ludmila Šestořádová únor

Helena Žouželková únor

Marie Novotná duben

Petra Muchová duben

František Šreiber duben

Vojtěch Zatloukal duben

Jan Žemla květen

Vlastimila Heckelová květen

Ivana Kubíčková červen

Danuše Stračánková červenec

Oľga Vrzalová červenec

Jiří Kropáč srpen

Jan Hubáček srpen

Marie Grumlíková srpen

Stanislav Fiala září

Jaroslav Malý září

Václav Chytil říjen

Anna Navrátilová říjen

Libuše Spurná říjen

František Filipčík listopad

Emilie Doneberková listopad

Lípy

Miroslav Pros prosinec 2023

Alexander Papík duben 

Jarmila Kořalková červen

Ludmila Hanelová listopad

V obci je hlášeno 1594 obyvatel (k 1.12.2024)  
v Lípách 357, ve Slatinicích 1237 

Nejstarší obyvatelé Slatinic jsou paní Věra Dlaba-
lová, Marie Tesařová, Božena Richtrová (94 let), 
v Lípách paní Anna Sekaninová, Anežka Šnoblová 
(88 let).

V letošním roce nás opustila vážená paní  
Vlastimila Heckelová narozena 15.04.1941  
ve Slatinicích.

Velkou část svého života zasvětila divadlu:

•	 na gymnáziu v Olomouci začala recitovat a hrát 
divadlo (dokonce hostovala v Moravském divadle)

•	 byla aktivní členkou divadelního kroužku  
ve Slatinicích 

•	 hrála v 9 divadelních představeních
•	 sama nacvičila 9 divadelních her většinou  

s dětskými herci
•	 po rozpadu divadelního kroužku hrála několik let v 

loutkovém divadélku v Lutíně

Byla dlouholetou členkou souboru Hanačka Sla-
tinice, Sboru pro občanské záležitosti, Svazu žen, 
působila jako radní obce Slatinice.

Celých 10 let se plně věnovala zdejší knihovně.

Nejen toho si vážíme a budeme na paní Vlastimilu 
Heckelovou s pokorou a obdivem vzpomínat.

“Jaký je příběh, takový je život: Ne na tom, jak je dlou-
hý, ale na tom, jak je dobrý, záleží.” – Seneca

oprava sochy Jana Nepomuckého

oprava kostela  
Nanebevzetí Panny Marie 
ve Slatinicích

MOTORFEST Slatinice

Pomoc Jesenicku a Litovelsku

Chodník Slatinice – Lípy
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Vážení spoluobčané!
Rok 2024 pomalu končí. Na prahu 
nového roku nás čeká ohlédnutí 
za tím, jak letos v našich obcích 
probíhal kulturní život. Protože 
působení kulturní komise má 
dlouholetou tradici, pokračovali 
jsme i letos v pořádání akcí, které 
znáte z let minulých.
Naší milou povinností je věnovat 
pozornost těm, kteří slaví vý-
znamná životní jubilea. Členové 
kulturní komise ve spolupráci 
s vedením obce
oslavencům předávají osobně bla-
hopřání a malý symbolický dárek, 
který jistě potěší.
Prostřednictvím místního rozhla-
su a účastí na pietních aktech
nezapomínáme také na naše 
spoluobčany, kteří již nejsou mezi 
námi.
Rok 2024 jsme zahájili vítáním 
nových občánků. 17. února jsme 
přivítali v zasedací místnosti 
obecního úřadu 5 dětí jako nové 
občánky obcí Slatinice a Lípy. Po 
slavnostním proslovu starosty 
obcí následoval
kulturní program. V něm vystou-
pily děti ze základní školy a sou-
bor Malá Hanačka. Jejich vystou-
pení bylo milé i vtipné. Celou akci
provázela příjemná atmosféra, 
kterou si užili všichni přítomní. 
Na podzimním vítání občánků 
v sobotu 12. října jsme přivítali 4 
děti.
V sobotu 24. února se nám opět 
podařilo zorganizovat karneval 
na ledě. Počasí sice tentokrát moc 
nepřálo, ale účast dětí byla hojná.
Bruslilo se na kluzišti v areálu SK 
Slatinice v kostýmech pohádko-
vých bytostí. Byl připraven pestrý 
program s hudbou a nechyběl ani 
teplý čaj, sladké odměny a dětmi 
oblíbený párek v rohlíku. Tato 
akce se tedy i přes nepříznivé 
počasí povedla. Děkujeme našim 
sportovcům za
zapůjčení a přípravu kluziště.
V sobotu 13. dubna se členové kul-
turní komise zúčastnili
celorepublikové dobrovolné akce 
“Ukliďme Česko”. Sraz byl v areálu 
OÚ Slatinice a v Lípách u kaplič-
ky. Tato přínosná akce měla za 
úkol úklid našich malebných obcí 
a jejich okolí. Výsledkem bylo ně-
kolik pytlů posbíraného odpadu. 

Ukončení úklidu proběhlo opět na 
dvoře OÚ. Zde čekalo na všechny 
pracanty malé občerstvení s opé-
káním špekáčků. Je hezké, že jsou 
mezi námi lidé, kteří jsou ochotni 
něco dobrovolně a ve svém vol-
ném čase udělat pro naši planetu 
a pro druhé.
V pátek 28. dubna probíhalo v are-
álu myslivecké chaty Lumpík tra-
diční a známé “Pálení čarodějnic”. 
Účast dětí i dospělých byla na této 
akci jako každoročně hojná. Po-
časí nám přálo. Tentokrát netra-
diční program, různé občerstvení, 
pěkné masky čarodějnic, napína-
vá tombola s obálkami, tempera-
mentní diskotéková hudba – to 
vše bylo zárukou
vydařené akce a dobré nálady. 
Touto cestou bychom také rádi
poděkovali myslivcům za zapůj-
čení areálu kolem chaty Lumpík 
a všem ostatním za pomoc.
V sobotu 1. června do naší obce 
zavítal Divadelní spolek 23. Jedná 
se o neprofesionální divadelní 
soubor, který v roce 2023 založil 
v Olomouci režisér a herec Miro-
slav Krobot. Představení Zpráva 
pro Minervu 2 jsme mohli zhléd-
nout v opraveném a pěkném sále 
Lichtenštejnského dvora.
Pan režisér byl během představení 
osobně přítomen.
V sobotu 15. června se konal již 
devátý slatinický “Den zdraví”.
Příznivé počasí a úspěšná akce 
přilákala v tento den za lázně 
mnoho lidí. Pro děti připravili 
členové kulturní komise s místní-
mi hasiči Dětský den. Děti s chutí 
plnily jednotlivé úkoly - slaňo-
vání, střelbu, navlékání korálků, 
chytání myší na klacík a jiné. Na 
závěr byly odměněny malými 
upomínkovými předměty.
V pondělí 24. června jsme se 
slavnostně rozloučili v zasedací 
místnosti OÚ se 14 žáky 9. třídy 
základní školy. Našim deváťákům 
popřál mnoho úspěchů v životě 
pan starosta. Milá slova na závěr 
zazněla také z úst pana ředitele ZŠ 
Slatinice. Tradiční akce proběhla 
opět v režii
odcházejících žáků. Přítomní oce-
nili jejich nové a vtipné pojetí.
Velkou pozornost věnujeme ka-
ždoročně Přátelskému posezení 
s občany důchodového věku. Letos 

se konalo v sobotu 16. listopadu 
v místní sokolovně. Našich senio-
rů si velice vážíme. Záleží nám na 
tom, aby pro ně bylo jejich setkání 
kulturním, estetickým i společen-
ským zážitkem.
Jsme rádi, když se dobře pobaví, 
zapomenou na všední starosti,
popovídají si s přáteli a je jim 
dobře. Proto jim žáci naší školy 
vyrobili na uvítanou malé a ne-
tradiční dárečky. Bylo připrave-
no občerstvení, čekal je bohatý 
program a k tanci i poslechu 
hrála hudba. Příjemnou atmosféru 
navodilo nové vystoupení členek 
Senior Klubu Slatinice v hudební 
režii pana Karla Kubíčka a v cho-
reografii paní Evy Sedláčkové. Byl 
to opět nezapomenutelný zážitek. 
Následovalo milé vystoupení dětí 
z mateřské školy a souboru Malá 
Hanačka. Doufáme, že se posezení 
s občany důchodového věku letos 
lidem líbilo. Příště zase ve zdraví:   
„Na viděnou!“ 
V pátek 6. prosince proběhla 
v areálu OÚ Slatinice Mikulášská 
nadílka. Tato akce byla skvělou 
příležitostí, jak společně oslavit 
příchod
Mikuláše, anděla a čerta, a užít 
si kouzlo předvánočního období. 
Letos již podruhé měly děti mož-
nost si zadovádět při mikulášské 
diskotéce.
Setkání u vánočního stromu 
proběhlo ve čtvrtek 19. prosince 
v Lípách     u kapličky a v pátek 
20. prosince ve Slatinicích na 
dvoře OÚ. K příjemné náladě jistě 
přispělo vystoupení dětí z mateř-
ské a základní školy, ochutnávka 
vánočního punče a specialit pro 
děti a dospělé, na kterých se již 
potřetí podílely jednotlivé složky 
a jejich členové.
Vážení spoluobčané!
Přejeme Vám klidný a úspěšný 
rok 2025. Ať jej prožijete ve zdraví, 
spokojenosti a s nezbytnou dáv-
kou štěstí!
“Pro dobry slovo šil bech světa 
kraj,
šil s hlavó odkretó a šil bech třeba 
bosé. Šil bech tam, kde borové 
zaváni háj,
s všeckéma ledima, co brózdajó se 
v rose.”

Členové kulturní komise

www.slatinice.com

KULTURNÍ KOMISE

Vážení spoluobčané,
dovolte, abychom Vám prostřed-
nictvím zpravodaje poděkovali za 
přízeň, kterou jste nám v průběhu 
tohoto roku projevili a tím podpo-
řili naši snahu a práci při pořádání 
kulturních akcí.
Začátek roku zahajujeme tradičně 
hasičským plesem. Další akce je 
věnována dětem, kde pro ně při-
pravujeme spoustu her a soutěží 
na maškarním karnevale. Další 
významnou akcí je květnové sta-
vění máje ke kterému se po letech 
vrátilo i hodové veselí. K tradiční-

mu kácení máje se připojil i dět-
ský den plný soutěží a odměn pro 
děti. Se začátkem září nám k pří-
jemnému posezení a rozloučení 
s létem přijela zahrát kapela Ne-
pijou, bylo to příjemně pohodové 
odpoledne plné hudby a dobrého 
občerstvení. V říjnu proběhl v obci 
již tradiční sběr železného šrotu.
Na konci října jsme uspořádali pro 
děti a dospělé drakiádu a kvůli 
hezkému počasí a bezvětří si moh-
ly děti vydlabat dýně, pro tento 
rok nás ještě čekala  Mikulášská 
nadílka u kapličky s čertovským 

gulášem a hlavně s nadílkou pro 
naše nejmenší.
I v roce 2025 pro Vás budeme po-
řádat kulturní akce, na které jste 
již v Lípách zvyklí. Budeme rádi, 
když se jich zúčastníte a společně 
si to užijeme a pobavíme se.
Závěrem bychom Vám chtěli 
popřát krásné a klidné svátky 
vánoční a do roku 2025 hodně 
zdraví, štěstí a spokojenosti.

SDH Lípy

SDH LÍPY

Evidence přestupků
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V letošním roce byl náš sbor opět 
velmi aktivní, ať už se jednalo 
o pořádání akcí pro obec a veřej-
nost, tak při výjezdech zásahové 
jednotky, ta letos vyjela k re-
kordním třiceti devíti událostem. 
Nejvíce naši jednotku zaměstnala 
likvidace sršních a vosích hnízd, 
dále technická pomoc, týkající se 
například úniku provozních kapa-
lin, odstranění popadaných stro-
mů vlivem nepřízně počasí nebo 
pomoc při požáru automobilu. 
To, co však přišlo v polovině září, 
naše jednotka opravdu nečekala. 
Jak už všichni víme, Olomoucký 
kraj postihly silné povodně a byla 
nutná okamžitá pomoc. Nejdříve 
jsme byli vysláni do Litovle, části 
Tři Dvory, kde jsme odčerpávali 
vodu z lagun a odváželi zniče-
ný nábytek a elektrospotřebiče 
z domácností. Den poté jsme byli 
převeleni do oblasti Jesenicka, 
konkrétně České Vsi a Písečné, 
kde bylo zapotřebí mnohem větší 
pomoci. Ihned po příjezdu byly 
rozdány úkoly pro všechny sbory, 
naše jednotka měla na starost 
například: čerpání vody ze za-
topených sklepů, vyčerpávání 
a následné čištění studní, tyto dvě 
činnosti jsme mohli vykonávat 
pouze díky výkonnému kalo-
vému čerpadlu, které nám bylo 
věnováno sponzorským darem 
od firmy SIGMA Lutín a SIGMA 

Hranice. Dále nás čekalo vyklízení 
domácností, odvoz naplavenin, 
úklid a v neposlední řadě dovoz 
humanitární pomoci, kterou jsme 
získali díky sbírce pořádané Obec-
ním úřadem. Tímto bych chtěl 
poděkovat majiteli mlýna Malitas 
Slatinice panu Radku Navrátilo-
vi, který věnoval velké množství 
mouky a těstovin, dále Obecnímu 
úřadu a také všem občanům, kteří 
přispěli do této sbírky. 
Díky této zkušenosti jsme se moh-
li seznámit se spoustou skvělých 
lidí a vyslechnout si jejich životní 
příběhy, jedním z nich byl ředitel 
místní základní školy v České 
Vsi, který nás provedl kompletně 
zničenou školou a my jsme pře-
mýšleli, jak bychom jim mohli 
ještě pomoci, slovo dalo slovo a po 
schůzce s vedením Sigmy se nám 
podařilo sehnat malířskou barvu 
od firmy Roko, která jim pomůže 
při obnově budovy. S tímto po-
činem nám opět pomohla Obec 
Slatinice, která barvy dopravila do 
jmenované školy.
Mimo jiné se tento rok konaly již 
tradiční akce, jako jsou: Masopust, 
sběr železného šrotu, Stavění 
a Kácení Máje, kde výdělek  
z této akce byl věnován malému 
nemocnému Pavlíku Harnovi,  
na pomoc s úhradou léčby. Jako 
každý rok jsme pomáhali také  
při Zimním běhu přes Kosíř  

a na Pálení čarodějnic. V květ-
nu měla premiéru akce velkého 
rozsahu, a to Motorfest, kde jsme 
pomáhali s organizací. V červnu 
jsme si pozvali moderátora Aleše 
Cibulku s jeho pořadem „Sejdeme 
se u Cibulky“, kde zpovídal hosty 
Terezu Kostkovou , Ivo Šmoldase, 
a Petra Jablonského. Také jsme 
navštívili Letiště Václava Havla 
s kompletní prohlídkou a záze-
mím integrovaného systému 
letiště. Změnou v letošním roce 
byla hodová sobota, kde jsme měli 
na starost muziku, občerstvení 
a tombolu, kde se vše vydařilo 
podle plánu a celý hodový víkend 
jsme si náramně užili. Hodovými 
slavnostmi jsme ukončili letošní 
rok plný akcí a povinností.
Na konci října naše řady navždy 
opustil dlouholetý člen Václav 
Chytil.
Nakonec bych touto formou rád 
poděkoval všem členům za obě-
tavou práci pro sbor a za aktivní 
činnost. Musím také poděkovat 
Obecnímu úřadu za skvělou spo-
lupráci a v neposlední řadě také 
všem občanům, kteří nás chodí 
aktivně podporovat, bez Vás by to 
nešlo. Dovolte mi nakonec Vám 
všem popřát krásné svátky a do 
Nového roku pevné zdraví.

Za SDH Slatinice Radek Heckel

SDH SLATINICE
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Slatiničtí čtenáři se dočkali krás-
ného zázemí pro svou knihovnu. 
Celý rok jsme ještě využívali 
prostory domu služeb, nyní však, 
když píši tento článek již vím, 
že se v příštím týdnu budu moci 
podívat na nový domov pro naše 
knihy. Ale nejde jen o knihy jde 
o Vás čtenáře, kteří knihovnu 
navštěvujete, nebo navštěvovat 
budete. 
K minulému roku snad jen tolik… 
knihovník má možnost setkat se 
s lidmi, které v běžném režimu 
života mine s pozdravením pěk-
ného dne. Zde však spolu sdílíme 
společný zájem a jsme si blíž. Ve 
Slatinicích je velmi milá dlouhole-
tá skupina čtenářů, kteří si předá-
vají knihy z ruky do ruky. Těmto 
lidem ráda naslouchám, jelikož 
jsou to lidé sečtělí s všeobecným 
přehledem. 
Knihovnu navštívila také spousta 
hostů našich lázní, kterým kniha 
přijde vhod tak jako chvíle odpo-
činku nebo tvořivá relaxace, kdy 
si mohou vytvořit záložku, obrá-
zek, popovídat.
K dětem mám velmi blízko, 
a proto v tomto roce bude určený 
čas i pro maminky s kočárky, ale 
také aktivní literární dílny pro 
děti. Ano právě v naší Slatinické 
škole již nyní vím o dětech, které 
mají literární vlohy. Podpoříme je, 
aby to milé dětské psaní přerostlo 

v zálibu, koníčka s možnosti i pro 
nás ostatní rannou tvorbu našich 
děti uchopit tak, aby jim byla 
přínosem.
Během povídání s návštěvníky 
knihovny se velmi často hovor za-
vede na recepty, proto uděláme …
Slatinickou kuchařku! Každá 
Slatinická rodina by dodala jeden 
rodinný recept. Ilustrace vytvoří-
me s dětmi. Do konce ledna 2025 
poprosím o recepty, tak dejte 
doma hlavy dohromady a přineste 
mi prosím do knihovny to nejlep-
ší z Vaši domáci kuchyně.  Stačí 
recept, abych neměla v únoru sto 
kilo.
Slatinická sbírka básní. 
Nežertuji, z různých pozůstalosti 
se mi dostávají do rukou knihy 
a v nich jsou založené úryvky 
básní, on ten básník dřímá v ka-
ždém z nás, a tak prosím opět 
o vaši vstřícnost, budu na Vaše 
básně čekat. Prostě se tady u nás 
ve Slatinicích obklopíme talentem, 
dobrou náladou, vším průzrač-
ným, které je někdy ukryto před 
zraky i slechy ostatních, k naší 
škodě. 
Slatinické pohádky jsem již na-
psala, jsou na CD Pohádky z javo-
rového notýsku, je jich napsaných 
deset. Dodělám ilustrace a mohou 
se vydat. Věřím, že Vás i Vaše děti 
potěší a přenesou do vnitřního 
míru a klidu.

Pro lázně jsem po inspirativních 
rozhovorech s Vámi vytvořila po-
stavičku, která se stará o prameny, 
ale není to jen o pramenech, hlav-
ně o lásce k přírodě a mezilidském 
sdílení se.  Postavičky jsou skřítci 
Pramínci, kteří se svými kamará-
dy navštěvuji také Vaše domovy.
Práce kronikářky…
Setkání pamětníku. Jednou jsem 
přišla mezi naše pamětníky se 
starými fotografiemi a strhla se 
mela. Každý něco věděl. Někdo 
si pamatoval jména, jiný datumy 
a jiné detaily… tak takové setkání 
s lidmi, kteří jsou načtení historii 
musíme zopakovat. Dříve než za-
čne práce na zahrádkách, usku-
tečníme setkání nad fotoalby.  
Obecní fotokroniky. V rámci tvor-
by kronik lepím fotodokumentace 
z dodaných materiálu fotografa S. 
Pálenika. 
Obecní psané kroniky budou k na-
hlédnutí v knihovně, tento měsíc 
budou kroniku ilustrovat studenti 
Akademie Madami, z.s.
Mám radost, že se nám daří propo-
jovat aktivity obce, spolků, lázní 
ale i soukromých iniciativ. Lidé si 
mají být vzájemně prospěšní. 

Helena K. 
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MATEŘSKÁ ŠKOLA

Mateřská škola Slatinice  
– rok 2024/2025 plný zážitků 
Mateřská škola Slatinice má již 
za sebou bohatý začátek školního 
roku 2024/2025. Byl plný zajíma-
vých a tvořivých aktivit pro děti, 
jejich rodiny i místní občany.
     První akcí byla výprava 
s „Dráčkem na Kosíř“, která dětem 
nabídla možnost poznat krá-
sy přírody v okolí. Následovalo 
„Království sov“. Děti mohly přímo 
na školní zahradě pozorovat sovy, 
poznávat jejich zvyky a dozvědět 
se více o životě těchto nočních 
tvorů.
     V říjnu se zahrada mateřské 
školy proměnila ve strašidelný ráj 
při akci „Strašidlení 
v maskách“. Děti i jejich rodiče 
přišli v originálních maskách 
a užili si společně odpoledne plné 
her a soutěží. S organizací nám 
pomohli i nejstarší žáci ZŠ, za což 
jim moc děkujeme.
Listopad přinesl „Vánoční tvoření 
v sokolovně Slatinice“, kde děti 
vyráběly vánoční ozdoby a dárky. 
Součástí listopadových akcí byla 
také „Mikulášská návštěva“, na 
které nechyběl ani anděl, a kou-
zelná „Andělská stezka“, která 

děti provedla magickým příběhem 
plným světýlek a předvánoční 
atmosféry.
     V prosinci děti navštíví „Vánoč-
ní hrad Šternberk“, kde se budou 
účastnit tvořivých dílen. Rok 2024 
uzavřeme slavnostním „Zpíváním 
u vánočního stromu“. Už se těší-
me, jak si děti 
opět po roce společně se svými 
nejbližšími i přáteli zazpívají kole-
dy a užijí vánoční nálady.
     Nový rok 2025 začne vesele, 
a to „Karnevalem v sokolovně“. 
Děti zde zase určitě  předvedou 
své nápadité masky a kostýmy 
plné barev a prožijí odpoledne 
plné her a tanečního reje. Další 
akcí bude „Putování za zajíčkem“, 
kdy se společně vydáme hle-
dat velikonoční poklady. Hlavní 
událostí jara pak bude „Týden 
dětských radostí“ plný her, soutěží 
a zábavy. Školní rok ukončíme 
tradičním ,,Pasováním na školá-
ky“, kdy se slavnostně rozloučíme 
s našimi předškoláčky. 

Další program
I v následujících měsících školní-
ho roku se máme na co těšit.
Během školního roku jsou pro děti 

naplánovány návštěvy divadel-
ních představení 
v Prostějově a maňáskové divadlo 
přímo v naší mateřské škole, což 
přináší další kulturní zážitky do 
jejich školního života. Na všechny 
akce pořádané na zahradě mateř-
ské školy jsou zváni i rodinní pří-
slušníci a děti ze základní školy, 
což zajišťuje skvělou příležitost 
k propojení generací a všem 
zúčastněným přináší i sdílení spo-
lečné radosti z dětských aktivit. 
Školní rok 2024/2025 bude jistě 
pro všechny nezapomenutelný 
a plný zážitků, které děti nejen 
baví, ale také obohatí jejich zna-
losti a dovednosti.
Všichni zaměstnanci se na celý 
školní rok těšíme a srdečně zveme 
rodiče, prarodiče, známé 
i ostatní spoluobčany na naše 
akce pořádané na zahradě MŠ 
nebo v místní sokolovně.
                                                                                                            

Pavla Pavelková                                    
zástupce ředitele pro MŠ
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S koncem kalendářního roku 2024 
přinášíme zhodnocení aktivit, 
které žáci naší základní školy 
během roku zažili. Tento rok byl 
opět bohatý na vzdělávací i kul-
turní akce, ale nejvýznamnějším 
počinem bylo jednoznačně získání 
projektu Erasmus+, který umožnil 
žákům 2. stupně vycestovat do 
Španělska. Tato mimořádná příle-
žitost přinesla žákům nejen nové 
znalosti a dovednosti, ale i neza-
pomenutelné zážitky.
Projekt Erasmus+ se zaměřuje na 
mezinárodní výměnu studentů, 
aby si mohli rozšířit obzory a po-
znat vzdělávací systémy a kulturu 
i v jiných zemích, než je ta naše. 
My jsme se díky němu vydali do 
španělské Málagy, kde po dobu 
jednoho týdne mohli naši žáci 
navštívit tamní školu, zúčastnit se 
výuky, poznat denní režim svých 
vrstevníků ve Španělsku, navázat 
nová přátelství, překonat jazy-
kovou bariéru a tím zlepšit své 
jazykové schopnosti a dovednosti. 
Toto je jen střípek z mnoha příno-
sů programu Erasmus+.
Kromě návštěvy školy se naši 
žáci vypravili také na výlety po 
významných památkách a tu-
ristických atrakcích. Navštívili 
katedrálu v Málaze, dominantu 
města, která je proslulá svou 
architektonickou krásou a his-
torickým významem. Dále se 
podívali do muzea Picassa, kde 
měli možnost seznámit se s dílem 
tohoto slavného umělce, jenž prá-
vě v Málaze vyrůstal. Jiný den jeli 
obdivovat město Granada a tam 

si projít nádhernou Alhambru, 
slavnou palácovou pevnost, která 
představuje vrchol maurské ar-
chitektury ve Španělsku. Program 
zahrnoval i návštěvu rybářské 
vesničky El Palo, kde žáci mohli 
poznat autentický život místních 
obyvatel, nasát atmosféru tradič-
ního španělského pobřeží a ochut-
nat tamější kulinářské speciality 
v podobě různých ryb a mořských 
plodů připravovaných většinou na 
ohni.
Díky projektu Erasmus+ tak naši 
žáci nejen navštívili cizí zemi, ale 
zároveň zažili skutečnou kulturní 
výměnu, která je obohatila o nové 
znalosti a zkušenosti. Tento 
program prokázal, že cestová-
ní a poznávání jiných kultur je 
nezastupitelnou součástí moder-
ního vzdělávání, které pomáhá 

připravit žáky na život v dnešním 
globálním světě. Věříme, že na-
byté zkušenosti a zážitky v nich 
zanechají dlouhodobé vzpomínky 
a budou je motivovat k dalšímu 
poznávání a vzdělávání. Pro nás, 
učitele, bude jejich spokojenost 
znamenat, že roční příprava za to 
úsilí opravdu stála.
Kromě účasti na projektu Eras-
mus+ jsme jako škola získali také 
ocenění Světová škola a Ekoškola, 
což potvrzuje náš závazek k odpo-
vědnému a udržitelnému chování 
vůči nám samotným i celé plane-
tě. Tato ocenění jsou výsledkem 
dlouhodobé snahy nejen pedago-
gů, ale také samotných žáků, kteří 
se aktivně zapojují do projektů 
zaměřených na globální vzdělává-
ní a ekologii.

ZÁKLADNÍ ŠKOLA

Naši žáci mají také možnost 
vyjádřit své názory prostřednic-
tvím školního parlamentu, kde 
mohou spolurozhodovat o někte-
rých školních akcích a předkládat 
své nápady na zlepšení školního 
prostředí. Parlament je místem, 
kde se učí zodpovědnosti a spo-
lupráci, a umožňuje jim aktivně 
se podílet na životě školy, což jak 
sami zjišťují, není mnohdy úplně 
jednoduchý úkol.
K informování o dění ve škole při-
spívá také školní časopis Slaťák, 
který vydávají žáci ve spolupráci 
s učiteli. Tento časopis přináší ne-
jen zprávy o školních aktivitách, 
vtipy ze školních lavic, ale dává 
prostor i tvořivosti žáků, kteří se 
podílejí na psaní článků, rozhovo-
rů a dalších příspěvků.

Děkujeme všem pedagogům, 
rodičům i žákům, kteří se aktivně 
podílejí na školním dění. V ne-
poslední řadě je na místě velké 
díky patřící Klubu rodičů, který 
se významně podílí na organizaci 
a spolufinancování různých akcí 
souvisejících se školou. 
Těšíme se na další rok, který jistě 
přinese spoustu nových příležitos-
tí, úspěchů a společných zážitků.
A Vám, spoluobčanům a přízniv-
cům školy, kteří jste tento příspě-
vek dočetli až do konce, přejeme 
krásné prožití vánočních svátků 
a úspěšný a pevným zdravím pro-
tkaný rok 2025! 

Kolektiv pracovníků  
ZŠ a MŠ Slatinice
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Také v letošním roce proběhly 
umělecké tábory talent, kterých se 
zúčastnila spousta dětí. 
Lektoři připravili náročnější téma-
ta, která dětem posunula hranice 
tvořivé zručnosti.
Kromě výtvarných technik a her 
se všichni zapojili do kreativních 
oprav starého nábytku. 
Práce se jim podařila a mohou se 
těšit užitkem své tvorby. Napří-
klad židle, na kterou se posadí, 
zdobené rámy obrazů, květináče. 
Někteří studenti navštěvují talent 
opakovaně, a tak se stáváme ta-
kovou dnes již velkou uměleckou 
rodinou s obdivuhodnými tvoři-
vými výsledky.  Veřejnost mohla 
shlédnout tvorbu na festivalu tvo-
řivosti Slatinická struna a paleta, 
ale také na hodových slavnostech 
naší obce.  Výstavy jsou přímá 
konfrontace s veřejnosti, a to je 
velmi důležité nejen pro vystavují-
cí děti, ale i dospělé. Slyšet uzná-
ní, pochvalu, mít možnost sdílet 

s jinými výstupy svého tvořivého 
potenciálu. Slyšet potlesk a vní-
mat růst sebeúcty je důležité.  Za 
vším je kus práce a naši výtvar-
níci si tohle vše zaslouží. Jsme 
k nim upřímní, protože nám na 
nich záleží, na tom, aby se snažili 
a nespokojili se s průměrným. Je 
roztomilé, jak se jim někdy ne-
chce a jindy se nemohou od tužky 
odtrhnout. My dospělí to máme 
stejné. 
Tábory na příští rok již mají své 
termíny, ale my se na Vaše děti 
těšíme již nyní. 
7-11.7. 2025 /21-25.7.2025/ 
4-8.8.2025
Celoroční akademie probíhá 
v krásných prostorách farního 
ateliéru. 
Pondělí děti 16:00-18:00  
Úterý děti 16:00-18:00
Středa dospělí 16:00-18:00
Čtvrtek děti 16:00 -18:00
Práce lektorů můžete shlédnout 
na pravidelných výstavách, nebo 

v Rodinné galerii Slatinice 65.
Přehled tematických kurzů najde-
te na www.amadami.cz 
Jelikož jsme také sdružení, díl 
zisku se rozprostírá do forem po-
moci. V letošním roce již proběhly 
tvořivé dny pro pěstounské děti 
v Mikulovicích a podzimní a zim-
ní tvoření pro děti v záplavových 
oblastech jsou také našim dárkem.  
Za pomocí mnoha přátel, rodiny, 
ale také vřelého přístupu vedení 
obce Slatinice jsme mohli pomoci 
potřebným s materiální pomocí 
v záplavových oblastech Jesení-
ků. Vlna solidarity zafungovala 
a já mám za obdarované mám 
vyřídit poděkování.  Děkuji také 
kolegům v Akademii za srdečnost, 
se kterou přistupují ke všem, kdo 
se účastní našich aktivit. Těšíme 
se na viděnou. 

Helena Kostelníková 

Výtvarná akademie Madami, z.s.

Rok 2024 jsme opět hezky prožili 
a přišlo k nám i pár nováčků, za 
které jsme moc rádi. Scházíme se 
každý pátek v 16 hod ve Slatini-
cích v klubovně (bývalá převlé-
kárna sloužící pro bývalé zimní 
kluziště za „Chajdami“), kterou 
nám poskytla obec Slatinice.
V zimních měsících je nám 
bohužel malá, nejde se v ní moc 
pohybovat, když se do klubovny 
všichni schováme před mrazem. 
Také chybí WC, kam by si mohly 
děti odskočit.
Obec Slatince naši situaci řeší 
a hledá vhodnější prostory pro 
naši pravidelnou činnost. Vypadá 
to velmi nadějně a snad brzy bu-
deme v nových prostorech. Děku-
jeme obci za její starostlivost o náš 
oddíl. S novou klubovnou svítá 
nová naděje o dobrou budoucnost                  
našeho oddílu. 
Míváme schůzky každý pátek 
(mimo státní svátky a prázdniny) 
v čase od 16.00-17.45, jednou za 
tři měsíce víkendovou výpravu 
a o velkých prázdninách deseti až 
čtrnáctidenní tábor.

Rádi bychom uvítali nové vedou-
cí, kteří by nám mohli přes rok 
pomáhat s činností, jelikož nám 
síly pomalu, ale jistě začínají 
ubývat. Potřebovali bychom další 
dobré duše, které by se chtěli ve 
svém volném čase věnovat dětem 
a mládeži. Kdybyste se někdo 
chtěli stát skautem a nebo měli jen 
chuť se k nám připojit, moc rádi 
vás přivítáme v našem týmu, ať 
jste jakéhokoli věku. 
Rádi bychom udělali nábor do 
skautu pro děti, ale bohužel musí-
me s tím počkat na novou klu-
bovnu, protože bychom se s více 
dětmi do naší klubovny v zimě 
nevlezli.
I letos jsme byli na letním čtrnác-
tidenním táboře, tentokrát v Pase-
ce, respektive v lese v Paseckým 
Žlebu. Tábořiště nám pronajali 
skauti z Paseky, kterým tábořiště 
patří. Děti spolu zažily spoustu 
hezkých ale i náročných chvil, 
např. když na nás udeřila silná 
bouřka. Máme ale děti statečné 
a všechno jsme skvěle zvládli. 

Skautská organizace je i výchov-
ným spolkem, proto si zakládáme 
na tom, aby se k sobě děti chovaly 
hezky, uměly spolupracovat, mlu-
vit spolu, o čem je potřeba a pomá-
hat si navzájem napříč věku. 
Pořádali jsme 18. 10. 2024 drakiádu 
na bývalém letišti ve Slatinicích, 
které se zúčastnilo mimo skauty 
také spoustu rodin s dětmi ze Sla-
tinic a okolí. To nás velmi potěšilo. 
Děkujeme všem za jejich účast 
a podporu ve formě drobného pří-
spěvku na občerstvení. Darované 
peníze si šetříme na opravu nové 
klubovny.
Máme také nové webové stránky: 
https://skauti-slatinice.skauting.
cz/,
facebookové stránky: Skauti 
Slatinice (používáme nejvíce ke 
komunikaci a sdělení akcí)
a nově i Instagram: skauti¬_slati-
nice. 

Zdraví vedoucí skautského oddílu 
Kateřina Ollé 

KOMUNITNÍ CENTRUM

SKAUTI SLATINICE 8.ODDÍL ČUMULANGMA 

Komunitní centrum Slatinice 
srdečně děkuje všem, kteří se zú-
častnili našich akcí během letoš-
ního roku. Vaše podpora a nadšení 
nám dodávají energii a radost 
z pořádání oblíbených setkání.

Už nyní se těšíme na rok 2025, kdy 
pro vás opět chystáme tradiční 
jarmarky a další akce, které máme 
všichni tak rádi. Věříme, že nad-
cházející rok přinese všem jen to 
nejlepší – zdraví, pohodu a spous-
tu krásných zážitků.

Přejeme vám šťastný nový rok 
a děkujeme za vaši přízeň!

Komunitní centrum Slatinice
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FOTOGALERIE

Turnaj v ledním hokeji

Školní ples

Masopust

Karneval na ledě
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Vítání občánků únor

Ochotnické divadlo

Zahájení lázeňské sezóny

Pálení čarodějnic

FOTOGALERIE
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FOTOGALERIE

Hody a stavění máje Lípy

Stavění máje Slatinice

Motorfest

Den zdraví

Šachový turnaj

Struna a paleta

Hodové slavnosti Slatinice
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FOTOGALERIE

Loučení s létem

Vítání občánků říjen

Farní den

Setkání se spoluobčany seniorského věku

Hodové slavnosti Slatinice
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Konec sezony 2023-2024 pro náš 
klub nebyl moc pozitivní. Bohu-
žel oba mužské týmy sestoupili 
o soutěž níž. Během jarní části 
jsme odvolali trenéra A mužstva 
Patrika Hrabala a mužstvo vedl 
do konce sezony Pavel Kalvoda, 
ale ani jemu se nepodařilo soutěž 
zachránit. Nakonec jsme se s ním 
domluvili na pokračování spolu-
práce. 
Radost nám dělali jen mládežnic-
ké kategorie. Starší žáci skončili 
v krajské soutěži na třetím místě 
a dorost ve své soutěži nakonec 
po dramatickém závěru vyhrál. 
Mladší žáci se umístili v první po-
lovině tabulky na pěkném pátém 
místě. Ke starším žákům přišel 
nový trenér David Dyszkiewicz, 
který má zkušenosti s profesio-
nálním fotbalem a již teď je vidět 
jeho přínos pro náš klub.
 A nyní již k jednotlivým katego-
riím začněme našimi nejmladšími:

Benjamínci 2016 a mladší 
Naše nejmladší benjamínky tré-
nují Martin Szücz a Michal Stratil. 
Jarní část sezony naši  hráči ještě 
pravidelně  k mistrovským zápa-
sům nenastupovali. Soutěž jsme 
pro tuto kategorii přihlásili až v 
průběhu září 2024. Kluci trénují 
dvakrát v týdnu ve velkém počtu 
a jsme rádi, že je to baví. Zároveň 
si uvědomujeme, že tito kluci jsou 
budoucností našeho klubu.  
Taky nás velmi těší účast a zájem 
rodičů na trénincích a zápasech
Benjamínci 2014-2015 tuto kate-
gorii trénuje P. Bilík. Zároveň se 

mu podařilo k této kategorii najít 
nové trenéry a to našeho hráče 
Lukáše Kalvodu a bývalého hráče 
Radka Prucka. Kluci se pravidelně 
účastní turnajů a již teď je na nich 
vidět jejich fotbalový růst. Pro nás 
je hlavní, že kluky fotbal baví.

Mladší žáci 
Nová sezóna 2024/2025 mladších 
žáků ročníky 2012 a 2013 byla po 
rozhodnutí trenérů Vít Prázdný, 
Roman Zedek přihlášena do Kraj-
ské soutěže mladších žáků.  
V konkurenci městských klubů  
Olomouc, Prostějov, Přerov, Hra-
nice a dalších v celkovém počtu  
12-ti  týmů, se naši svěřenci v pod-
zimní části umístili na šestém 
místě. K tomuto mohu uvést, že 
byli chváleni i od trenérů cizích 

mužstev za své výkony. Dále ně-
kteří hráči podpořili i tým starších 
žáků ročníky 2010 a 2011  
pod vedením trenéra Davida  
Dyszkiewicze. 

Veliké poděkování patří všem ro-
dičům a rodinným příslušníkům, 
kteří naše hráče vždy podporují. 

Starší žáci
Podzimní část soutěže mužstvo 
starších žáků ukončilo na 7.místě 
s celkovým skóre 33:24 a získaný-
mi 16 body.
Prožili jsme zápasy, kde jsme 
podali dobré výkony a zažili 
jsme také zápasy, které ukázaly 
naše rezervy a nedostatky, což je 
jednoznačně pozitivní pro naši 
další práci „ víme na čem musíme 
pracovat „.
V průběhu podzimní části ne-
byl našim hlavním cílem pohled 
na umístění v tabulce, ale mezi 
naše hlavní cíle patřila stabilizace 
mužstva, tréninkového plánu, roz-
voj dovedností a schopností všech 
hráčů a dále mimo jiné také stojí 
za zmínku zapracování nadějných 
hráčů z mladších žáků.
Z pohledu celkového hodnocení 
jsem s přístupem hráčů spokojen. 
Věřím, že nastavený systém práce 
je především baví a budou mít 
chuť do další práce, která je bude 
dále rozvíjet.
V následujících měsících zimní 
přípravy budeme stále pracovat 
na rozvoji kondice, síly, rychlosti, 
herních dovedností hráče a utužo-

SPORTOVNÍ KLUB

vání kolektivu.
Našim cílem pro zimní přípravu 
a jarní část sezóny je připravit 
hráče dorazového ročníku na po-
sun do kategorie dorostu a hráče, 
kteří v sezóně 2025/2026 budou 
v kategorii starších žáků připravit 
na model fotbalu 10+1.
Závěrem chci poděkovat.
Hráčům za jejich aktivitu a odpo-
vědný přístup. Rodičům za podpo-
ru, fandění a pomoc při cestování 
na tréninky a zápasy.
Technickému úseku za nadstan-
dardní připravenost sportovišť.
Vedení SKS za podporu, otevřený 
přístup k novým věcem.
Všem sponzorům za finanční 
podporu.
Těším se na další spolupráci.

David Dyszkiewicz 
trenér starší žáci

Dorost
Družstvo dorostenců vstoupilo  
do jarní fáze soutěže 2023/2024 
z prvního místa tabulky. Po roz-
pačitém úvodu, zapříčiněného 
četnými zraněními, se přetahovali 
až do konce o první místo tabulky 
s celky Litovle a Velkého Týnce. 
O celkovém vítězství nakonec roz-
hodly vzájemné zápasy s druhou
Litovlí a svěřenci Martina Vacka 
a Marka Palánka se nakonec rado-
vali z poháru pro vítěze krajské 
soutěže dorostu.
Letošní sezónu 2024/2025 začali 
dorostenci opět neohroženě a po 
polovině soutěže se drží na dru-
hém místě za Vekou Bystřicí, se 

kterou svedli vyrovnaný a drama-
tický souboj v posledním podzim-
ním zápase. Po remíze v základní 
hrací době rozhodly penalty, ze 
kterých vyšli lépe hráči Bystřice.

Marek Palánek
trenér dorostu

Muži B
Ročník 2024/25 podzimní část
Po zbytečném sestupu do nejnižší 
soutěže jsme do této sezony všich-
ni vstupovali s cílem a ambicemi 
opět vykopat 3. třídu.
V létě k nám na půlroční hostová-
ní přišel Denis Doseděl, který vý-
borně zapadl do sestavy a nastou-
pil i do několika zápasů A týmu. 
Trn z paty nám vytrhl i přestup 
brankáře Jana Brejžka, který 
v bráně musel nahradit zraněného 
Ondřeje Svozila.
Do sezony se vstupovalo pod 
trenérem Petrem Fialou, který 
dovedl tým k vítězství proti Jiří-
kovu. Záhy Petr musel díky velké 
marodce doplnit A tým a vedení B 
týmu se ujal Martin Ryšavý ml. 
Následně se podařilo vyhrát další 
3 zápasy a podle očekávání jsme 
byli na předních příčkách tabulky. 
První zaváhání přišlo v Olešnici 
u Bouzova, kde jsme prohráli na 
penalty a odvezli si pouze bod. 
V průběhu podzimu se nám bohu-
žel nevyvedly i další zápasy proti 
týmům z čela tabulky a prohry 
nejtěsnějším rozdílem proti Náklu 
a Lužicím nás po první polovině 
sezony odsoudily až na 4. místo.
Momentálně ztrácíme 7 bodů 

na vedoucí Dub nad Moravou  
a 5 bodů na druhou Olešnici 
u Bouzova. Pozitivní je, že s vět-
šinou kvalitnějších týmů budeme 
na jaře hrát na domácí půdě  
s podporou našich fanoušků.
Náš kádr je složený převážně 
z mladších hráčů, kteří mají velký 
potenciál fotbalově růst. Chtěl 
bych poděkovat těm starším 
i hráčům z A týmu, kteří předá-
vají svoje zkušenosti a pomáhají 
nám při zápasech. Velký dík patří 
i dorostencům, kteří jsou nedílnou 
součástí a velkou pomocí pro náš 
tým. Zároveň je to pro většinu 
z nich první seznámení s dospě-
lým fotbalem a já mám radost,  
že se i tady dokážou prosadit.
Teď nás čeká krátký odpočinek 
před přípravou na důležitou dru-
hou polovinu sezony. 

Sportu zdar!

Muži
Ročník 2024/25 návrat do 1.B třídy
Po ročním působení v 1.A třídě 
a smolném sestupu se tým áčka 
vrátil o patro níže do 1.B třídy. 
K týmu se vrátil staronový trenér 
Pavel Kalvoda a do nového roční-
ku nastupoval s ambicemi na prv-
ní pětku.
Do sezóny jsme zdárně dotáhli  
2 přestupy (Augustin Lukáš 
a Dohnal Matyáš) , dále půlroční 
hostování (Klinger Erik). A nově 
také během podzimu přestup 
brankáře Jana Brejžka, který 
ve výsledku zachránil obě kate-
gorie mužů a to hlavně z důvodu 
zranění. Tým vstupoval do přípra-
vy s 15 hráči a dalšími 6 z kádru 
béčka a dorostu.
Po smolném vstupu do sezóny 
v Haňovicích jsme dokázali 3x 
zvítězit, což nás drželo na so-
lidním 3 místě tabulky. Bohužel 
derby s Lutínem se nám nepo-
vedlo a prohráli jsme 1:2, tím jsme 
odstartovali i smolnou sérii čtyř 
porážek v řadě. K prolomení došlo 
až v domácím zápase s Velkým 
Týncem, Vícovem a následně  
Protivanovem na jeho hřišti. 
Do zápasů áčka nakonec muse-
lo zasáhnout 30 různých hráčů, 
což dokazuje, že jsme bojovali 
se zraněními, pracovními po-
vinnostmi ale také s povodněmi, 
které ovlivnili účast na trénincích 
i zápasech. 
Základna SKS je sice dostatečně 
široká, ale na udržení výkonnosti 
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to bohužel nestačí. Ve výsledku 
jsme skončili na 6. místě s 18 body, 
což nesplňuje zatím naše očeká-
vání ale víme, že se můžeme na 
jaře ještě zlepšit. 
Nejvíce mě mrzí dlouhodobá 
zranění 2 brankařů Dočkal (ope-
race kolena) a Svozil (vykloubený 
loket) a také Kurfürsta (achilov-
ka). Což znamená, že musíme 
na jaro někoho sehnat do branky 
a pokusit se stabilizovat kádr. Dále 
za pozitivní považuji další posun 
několika hráčů dorostu do mužské 
kategorie, ať se jedná o áčko nebo 
béčko, které převzal náš bývalý 
hráč Martin Ryšavý ml.. 
Tito mladí hráči získávají zku-
šenosti, které nás v budoucnu 
mohou udržet v krajské soutěži. 
Samozřejmě našim cílem je také 
neztratit přízeň našich diváků, 
kteří nás chodí podpořit i když se 
zrovna nedaří. Děkuji za pozornost 
a přeji krásné prožití vánočních 
svátků.

Pavel Kalvoda 
trenér A mužstva

Jistě jste si všimli, že se nám bě-
hem léta na trávě vytvořila plíseň. 
I přes veškerou snahu, kdy jsme 
pětkrát prováděli protiplísňový 
postřik, se nám moc nedařilo té 
plísně zbavit. Nakonec, po dohodě 
s profi firmou na trávníky, jsme 
koncem října provedli kompletní 
rekonstrukci trávníku. Všichni 
doufáme, že na jaře bude tráva 
opět v kondici, na kterou jsme 
zvyklí. 
Po konci fotbalového podzimu 
jsme, stejně jako loni, přeskočili 
na práce související s rozjezdem 
ledové plochy. Museli jsme opět 
zprovoznit chladící agregát, ne-
chali jsme udělat servis mantine-
lů. Dále provádíme servis na rolbě, 
kdy jsme vyměnili metací kartáč 
a musíme nabrousit řezací lištu. 
V polovině listopadu jsme opět 
rozjeli rezervační systém k mož-
nosti objednávat on-line termíny 
pro hokeje. Tímto Vás všechny 
srdečně zveme k návštěvě našeho 
kluziště.

Samozřejmě ani nás nenechali 
chladnými události z letošního 
září, kdy se severní částí Moravy 
přehnala ničivá povodeň. Proto 
jsme se v rámci klubu rozhodli, že 
uděláme sbírku mezi našimi členy 
a přidali jsme i část vstupného 
z mistrovských zápasů. Nakonec 
jsme vybrali 12 000 korun a tuto 
částku jsme věnovali rodině 
našeho hráče a kamaráda Honzy 
Krajčoviče, kterým voda zaplavila 
dům v Zátoru na Bruntálsku.
Na závěr bychom rádi poděkovali 
všem našim sponzorům, fanouš-
kům, Obci Slatinice za velkou pod-
poru,  panu Františku Žouželkovi 
za pomoc s veškerými elektro 
pracemi a zkrátka všem, kteří 
se podílejí na chodu klubu.
Těšíme se na setkání s našimi 
fanoušky buď na kluzišti, nebo 
až na začátku jarní části sezony 
a do Nového roku přejeme všem 
hlavně hodně zdraví.

SK Slatinice

•	 V ceně je možnost využít vytápěnou šatnu (u ledové plochy), případně mobilní WC u kluziště.
•	 V areálu je možnost bufetového občerstvení (teplé a studené nápoje, sladkosti, párek v rohlíku,…).
•	 Hodinové pronájmy (většinou hokej) mohou být objednávány a hrazeny pouze prostřednictvím  

elektronického rezervačního systému, délka pronájmu musí být celá hodina  
(skrz daný režim úpravy ledu nelze objednávat jen půl hodiny).

•	 Po skončení hodinových pronájmů jsou uživatelé kluziště povinni pomoci s úklidem nabrusleného sněhu 
(před výjezdem rolby)!

•	 Úprava ledu (rolbou) probíhá většinou po hokeji a před blokem veřejného bruslení cca 4 x denně (á 30 minut).

Provozní doba a vstupné – sezóna 2024-25 (od 2.12.2024 do 2.3.2025)

Rozpis plánovaného využití kluziště

KONTAKT pro rezervace pronájmů: www: sk-slatinice.cz (on-line rezervace sportovišť),  
více info: tel. 731 444 720, 728 187 098

Všichni návštěvníci areálu jsou povinni dodržovat PROVOZNÍ ŘÁD!

PROVOZNÍ DOBA VEŘEJNÉHO BRUSLENÍ
PONDĚLÍ 15.00 – 18.00
ÚTERÝ 14.30 – 16.30

STŘEDA –
ČTVRTEK 15.30 – 18.00

PÁTEK 15.00 – 16.30
SOBOTA 10.30 – 13.00 14.00 – 16.30
NEDĚLE 10.30 – 13.00 14.00 – 16.30

CENA VEŘEJNÉHO BRUSLENÍ NEBO HODINOVÉHO PRONÁJMU
Bruslení veřejnosti děti do 15ti let 40,- Kč

Bruslení veřejnosti dospělí 60,- Kč

Krasobruslení a hokejová přípravka 50,- Kč

Pronájem celého kluziště na 1 hod.(hokej.utkání, firmy...), školy 50% sleva 2.200,- Kč
Vstup do areálu bez bruslí (např. doprovod bruslařů – pohyb pouze mimo
ledovou plochu). Platí přísný zákaz vstupu na led bez bruslí! Zdarma

Vstupné je vybíráno v hotovosti a platí na celý blok veřejného bruslení
(o víkendu pouze dopolední nebo odpolední).

7.30-8.30 9.00-10.00 10.00-11.00 11.00-12.00 12.00-13.00 13.00-14.00
Po ZŠ ZŠ
Út ZŠ Přestávka
St ZŠ Přestávka
Čt ZŠ Přestávka
Pá ZŠ ZŠ Přestávka
So Hokej Hokej VB VB VB Přestávka
Ne Hokej Hokej VB VB VB Přestávka

14.00-15.00 15.00-16.00 16.00-16.30 17.00-18.00 18.30-19.30 20.00-21.00
Po ZŠ VB VB VB Hokej Hokej
Út VB VB Hokej Hokej Hokej
St kraso hokej přípravka Hokej Hokej Hokej
Čt ZŠ VB VB VB Hokej Hokej
Pá kraso VB VB Hokej Hokej Hokej
So VB VB VB Hokej Hokej Hokej
Ne VB VB VB Hokej Hokej Hokej

VB – veřejné bruslení, kraso, přípravka hokej – výuka krasobruslení nebo hokeje, ZŠ – hodiny TV místní školy
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Myslivecký spolek hospodaří na 
1501 ha honebních pozemků v k.ú. 
Slatinice – Lípy, Třebčín, Luběnice 
a na Malém Kosíři i severo-vý-
chodních svazích Velkého Kosíře. 
Právo myslivosti vykonává 25 
stálých členů a 3 stálí hosté.
Členové spolku kromě své základ-
ní činnosti, kterou je péče a chov 
zvěře v průběhu celého roku 
zajišťují např. krmiva pro zimní 
přikrmování, opravy a budová-
ní krmících zařízení a posedů, 
tlumení zvěře myslivosti škodí-
cí. Spolupracujeme s okresním 
mysliveckým spolkem Olomouc, 
s jehož pověřením zabezpečujeme 
řadu akcí.
Každý náš myslivecký rok začíná 
pravidelným sčítáním zvěře, po 
skončení sezóny je třeba řádně 
vyčistit veškeré krmná zařízení. 
Dále se členové zabývají opravami 
krmících zařízení a posedů, dů-
ležité je tlumení zvěře myslivosti 
škodící, pravidelné přikrmování 
v době strádání zvěře, pravidelná 
je brigádnická činnost.  

V letošním roce 2024 se nám po-
dařilo uskutečnit tyto plánované 
akce:

1.	 Jarní střelby dne 13.4.2024 
2.	 Hodová zábava dne 16.8.2024
3.	 Podzimní střelby o pohár 

starosty obce Slatinice dne 
7.9.2024

4.	 Hon na drobnou zvěř dne 
30.11.2024

5.	 Výpomoc při obecních akcích 
(např. hody, koledy, Motor-
fest…)

6.	 Brigády dle potřeby
7.	 Likvidace kůrovcem napa-

dených jehličnatých stromů 
kolem chaty včetně terénních 
úprav

8.	 Byl zakoupen sekací traktor 
na údržbu zeleně kolem mysli-
vecké chaty

9.	 Na požádání obce Slatinice 
a lesního správce, byly reali-
zovány oplocenky v různých 
částech lesa proti okusu zvěře

Zvláštní poděkování patří OÚ 
Slatinice za finanční pomoc, která 
nám slouží k provozu chaty 
a mysliveckých zařízení. Díky 
také patří za zapůjčení veškeré 
techniky při brigádnických ak-
cích.
Plán akcí na rok 2025, kromě 
jiných:
•	 Regulace potoka
•	 Vymalování vnitřních prostor 

chaty
•	 Realizace nového venkovního 

posezení před chatou
Rádi bychom požádali spoluob-
čany, a ne mysliveckou veřejnost, 
aby se v honitbě chovali tiše 
a ohleduplně. 
Za myslivecký spolek MS Slati-
nice vám přejeme hodně zdraví 
a spokojenosti v roce 2025.

Myslivci Slatinice

MYSLIVECKÝ SPOLEK OCHOTNICKÝ SPOLEK

Ochotnický spolek:  
Skrytý poklad naší vesnice

V naší malebné vesničce se skrý-
vá poklad, který přináší radost 
a kulturu do života místních oby-
vatel – ochotnický spolek, jenž je 
živoucím důkazem toho, že láska 
k divadlu a umění může vzkvétat 
i v těch nejmenších komunitách. 
Ochotnické divadlo je často spoje-
né s velkým nadšením a vášní pro 
herecké umění, ale také s mnoha 
výzvami a útrapami.
Tréninky a zkoušky ve slatinické 
sokolovně často zabírají hercům 
celé víkendy, přes týden se musí 
učit své repliky, aby byli na ka-
ždou zkoušku řádně připraveni. 
Během nácviků pak opakují scény, 
dokud nenaplní očekávání režisé-
ra. Rekvizity a kostýmy si shá-
nějí na půdách, v bazarech nebo 
na sběrových dvorech, a nebo si je 
vyrábějí vlastními silami. Kreativ-
ní a zruční členové spolku vytvá-
řejí kulisy, které během zkoušek 
staví a malují, často s omezeným 
rozpočtem. Všechny tyto činnosti 
vyžadují dobrou koordinaci a spo-
lupráci mezi členy spolku.

Před vystoupením se pak vět-
šina z nich potýká s nervozitou 
a vyčerpáním. Koncem února si 
po úspěšném představení mohou 
na chvíli vydechnout a těší se na 
jaro a léto, které věnují odpočinku 
a přípravám na novou sezónu. 
Jakmile však koncem léta přijde 
čas začít opět zkoušet, ptají se: 
„Kdy začneme?“ a „Co budeme 
hrát?“ A odpověď je jasná – něco, 
u čeho se přece chceme všichni 
zasmát!
V letošním roce mohli diváci 
zhlédnout komedii s detektivní 
zápletkou nazvanou Paní Fan-
tomasová se zlobí, ve které byli 
svědky velké krádeže vzácné poš-
tovní známky. Nechyběly záhady, 
jejich rozuzlení, scény z man-
želského života, ani představení 
různých technických vynálezů ve 
službách Fantomase. Příběh začal 
sázkou mezi manželi Fantomaso-
vými, která odstartovala hru „kdo 
s koho“, a na konci jsme se dozvě-
děli, že není radno podceňovat 
ženskou vynalézavost.
Doufáme, že stejnou radost, jakou 
jsme letos udělali, přineseme 
divákům i v příštím roce. Už teď 
na tom pracujeme!
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Vážení spoluobčané.
Jako každý rok, tak i letos Vás 
seznámíme s naší činností.
Senioři Slatinice a Lípy mají 115 
členů, z toho je 11 členů výboru, 
kteří dělají maximum pro spokoje-
nost našich seniorů.
Každý měsíc se scházíme  v míst-
ní sokolovně, kde máme přednáš-
ku na určité téma, a pak následuje 
volná zábava. Pořádali jsme šest 
zájezdů a naše seniorky - taneč-
nice měly dvacet dva tanečních 
vystoupení.

V říjnu byly pozvány na Svátek 
seniorů do Hradce Králové. I zde 
reprezentovaly naši obec.
Zúčastnili jsme se programu 
Poznávejme spolu Region Haná. 
Navštívili jsme šest vybraných 
obcí. První návštěva byla v naší 
obci, a zakončení tohoto putová-
ní bylo v obci  Hněvotín. Jsme 
rádi, že jsme se tohoto programu 
účastnili a získali nové poznatky 
o ostatních obcích. Toto putování 
bylo velmi zajímavé a poučné.

Děkujeme za pomoc a vstřícnost 
Obecnímu úřadu Slatinice
a všem, kteří se na obecních ak-
cích podílejí.
Přejeme pohodové Vánoce a v no-
vém roce 2025 hlavně zdraví 
a spokojenost.

Senioři Slatinice a Lípy

Senioři Slatinice a Lípy JÓGA SLATINICE

Jóga – 35 let ve Slatinicích
JÓGA – cvičení staré téměř jako 
lidstvo samo. Fenomén naší doby, 
který běží po celém světě. Ale 
u nás, ještě v roce 1988 to byly prv-
ní vlaštovky a hlavně ve městech. 
Také v Olomouci byla dvě cvi-
čební studia. Dojíždění však bylo 
velmi náročné na čas i peníze. 
Uvědomila jsem si, že by toto cvi-
čení mohlo být dostupné časově 
a bezplatně i pro ženy z vesnice. 

10. září 1989 jsem pozvala několik 
žen na zkoušku. Ta se osvědčila. 
Prostor nám poskytlo ředitelství 
školy. V začátcích cvičilo i 5 mužů. 
Ti časem odpadli. Nyní zde cvičí 
ženy od 50 do 80 let ze Slatinic, 
Líp, Třebčína i Slatinek. Časem se 
ve Slatinicích – Sokolovně rozběh-
ly i další formy Jógy.
Je to dobrá vizitka pro obec 
i Sokol, že umožňují cvičení pro 
všechny věkové kategorie.

Letos máme výročí  - 35 let Jógy 
ve Slatinicích. Byli jsme mezi 
prvními vesnicemi na Olomoucku, 
které rozjely tento projekt. Věřím, 
že se Józe bude dařit i v dalších 
letech. A bude i Jóga pro děti. Pro-
tože ve zdravém těle, zdravý duch!

L. Sedláková

Vážení pacienti, milí občané Sla-
tinic,
na prvním místě bych Vám chtěl 
popřát klidné prožití Vánoc 
v kruhu nejbližších, hodně štěstí 
a zdraví do roku 2025. Rád bych 
také poděkoval všem, kteří si 
k nám v právě končícím roce 2024 
našli svou cestu. Velmi si Vaší dů-
věry vážíme. Je pro nás zároveň 
velkým závazkem a motivací do 
dalšího roku.
I letošní rok nám všem přinesl ce-
lou řadu novinek a změn. Do praxe 
byl zaveden systém léčivých 
přípravků s omezenou dostupnos-
tí. Jeho cílem bylo zajistit u léči-
vých přípravků, pokud jsou na 
trhu pouze v omezeném množství, 
jejich rovnoměrné rozdělení do 
všech lékáren v České republice, 
pro všechny pacienty bez ohledu 
na velikost obce nebo lékárny. 
Velkodistribuce má výslovnou 
povinnost takto označený přípra-
vek dodat do všech lékáren do 
dvou pracovních dní od objednáv-
ky. V současné době ještě nejsou 
všechna ustanovení zákona v plné 
účinnosti, ale již se ukazuje určité 
zlepšení v dostupnosti i pro menší 
lékárny a jejich pacienty. I přesto 
bude vhodné po nějakém čase jeho 
dopady analyzovat a případně na-
vrhnout vhodné úpravy. S podzi-
mem se stejně jako v předchozím 
roce objevily i aktualizované verze 
vakcín proti covid-19 poskytující 
ochranu spočívající především 
ve snížení rizika vážného průbě-
hu onemocnění nebo úmrtí. Tato 
data jsou potvrzena vědeckými 
studiemi. Za připomenutí stojí 
i očkování proti chřipce, která 
může být pro některé pacienty 
také poměrně rizikovým onemoc-

něním a proti černému kašli, který 
může mít pro některé skupiny 
pacientů velmi vážné důsledky. 
V souvislosti s akutními respirač-
ními onemocněními bych chtěl 
poděkovat všem, kteří v prosto-
rách lékárny používají v případě 
vlastního akutního respiračního 
onemocnění pomůcky k ochraně 
dýchacích cest. Pomáhají nám 
v tom, abychom se udrželi zdraví 
a mohli vám poskytovat každo-
denní plnohodnotnou péči.  
I v průběhu uplynulého roku jsme 
udrželi díky našemu kolektivu 
plný provoz lékárny. Považujeme 
to za velmi důležité především 
pro vás, pacienty.  Naše vzájemná 
zastupitelnost v lékárně je v ob-
dobí zvýšeného rizika výskytu 
akutních respiračních onemocně-
ní, vyřizování úředních záležitostí 
nebo v období dovolených zcela 
zásadní. Udržujeme tím trvalou 
návaznost lékařské a lékárenské 
péče tak, abyste si své léky, na 
předpis i bez něj, mohli v průbě-
hu pracovního týdne vyzvednout 
kdykoliv je třeba, také abychom 
vám byli k dispozici pro potřebné 
konzultace. Důležitá je i schopnost 
zajistit všechny potřebné léky, 
bez ohledu na to, zda je předepsal 
praktický lékař u nás ve Slatini-
cích, specialista na poliklinice 
nebo v nemocnici ve městě. Stále 
platí, že dopolední objednávky 
přijaté do 10.30 hod. je v naprosté 
většině možné zajistit ještě tentýž 
den odpoledne, aniž byste museli 
kamkoliv dojíždět. Stále rozšíře-
nější se pro mnoho pacientů stala 
telefonická nebo mailová rezerva-
ce léků a zdravotnických pomů-
cek. Na základě rezervace pacien-
tovi sdělíme, kdy budou jeho léky 

připravené k vyzvednutí. Velmi 
často je to možné obratem, napros-
tá většina ostatních nejpozději do 
druhého dne. To platí i pro léky 
připravované pro konkrétního 
pacienta v naší laboratoři. Zpravi-
dla se jedná o masti, tobolky nebo 
některé roztoky. Zvláště u nich je 
pak možnost objednání přípravy 
na dálku výhodná, protože bývá 
časově náročnější a odpadá tak 
dvojí cesta do lékárny. Standard-
ní službou naší lékárny zůstává 
rozvoz inkontinenčních pomůcek 
našim pacientům až do domu, 
s možností individuální domlu-
vy na času dovozu i mimo běžné 
otevírací hodiny. Pro naše paci-
enty je tato služba poskytována 
bezplatně. 
V příštím roce dojde ke změně 
způsobu vracení započitatel-
ných doplatků. Mnohým z vás 
dnes zdravotní pojišťovny vracejí 
určitou část z doplatku. Nejčastěji 
složenkami nebo převodem přímo 
na účet. Od příštího roku bude 
zprovozněn systém, který bude 
sledovat doplatky on-line a v pří-
padě překročeného limitu bude 
částka místo složitého zasílání 
a čekání na pojišťovnu odečtena 
přímo v lékárně.
Ještě jednou vám za celý kolektiv 
lékárny děkuji za vaši přízeň. Vel-
mi si jí vážíme a i nadále budeme 
dělat maximum pro to, abyste byli 
s péčí poskytovanou v naší lékár-
ně spokojeni a měli jste k dispozici 
všechny své potřebné léky. 
Do následujícího roku vám přeji 
v první řadě pevné zdraví a všich-
ni se těšíme na další setkání nejen 
u lékárenské táry.

Aleš Krebs, Váš lékárník

LÉKÁRNA
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Lázně Slatinice modernizují reha-
bilitační provoz pro pacienty OLÚ. 
Vzniká moderní pracoviště, které 
umožní rozšířit léčené indikace.

V našich lázních se stále něco 
děje, nicméně nosným tématem 
nadcházejícího období je a bude 
rekonstrukce části LD Morava 
a pěti pokojů v LD Mánes.

De facto dochází k modernizaci 
a rekonstrukci části lázní kolem 
LD Morava. Začali jsme počátkem 
roku 2024 rekonstrukcí restaura-
ce. Pokračujeme realizací nových 
venkovních sítí, vzniká nový 
vstup do budovy LD Mánes, a to 
automatické vstupní dveře a do-
chází k rekonstrukci toalet a pro-
stor bývalé knihovny, kde vzniká 

pracoviště rašeliny a parafínu. 
V roce 2025 a 2026 dojde k rekon-
strukci poloviny části zadního 
křídla balneoprovozu a vybudová-
ní prostor v 1. nadzemním pod-
laží v této části budovy. V rámci 
přestavby dochází  na přelomu let 
2024 a 2025 k rekonstrukci pěti 
pokojů OLÚ, ze kterých vznikají 
pokoje bezbariérové.

Váš pozemek nebo les koupí obec výhodněji

Přemýšlíte o prodeji svého pozemku, orné půdy, lesa nebo jiné nemovitosti  
ve Slatinicích, Lípách a okolí? Ozvěte se nám a my vám uděláme nabídku!  
Třeba zrovna váš pozemek může pomoci naší obci v dalším rozvoji.  
Možná leží na plánované cyklostezce, může na něm vzniknout nový park nebo dětské hřiště.  
Máme zájem i o ornou půdu, kterou chceme chránit a zachovat pro další generace.  
V případě zájmu kontaktujte vedení obce!

To, že se jedná o projekt poměrně 
složitý, je dáno především tím, 
že se jednak jedná o památkově 
chráněnou budovu a zároveň je 
podmínkou, že celý projekt bude 
realizován za provozu.
Ukončení rekonstrukce předpo-
kládáme na podzim roku 2026, 
a právě rok 2026 je pro naše lázně 

rokem významným, budeme sla-
vit 500 let založení lázní Slatinice 
….  Takže si troufám říct, že nové 
prostory budou pro lázně Slatinice 
pěkným dárkem k tak význam-
ným narozeninám.

V průběhu každé rekonstrukce 
dochází pro klienty i zaměstnance 

k určitému diskomfortu. Ale naši 
pacienti budou v blízké budouc-
nosti moci užívat moderní praco-
viště, vybavené novými přístroji, 
umožňujícími i nové léčebné 
postupy.

Ing. Irena Vašicová 
ředitelka lázní

Pozvání ke slatinickému Betlému
Mnozí z Vás zaregistrovali ak-
tivity spolku Naděje, které se 
nejčastěji týkají dění na faře, na 
komunitní zahradě kolem nebo 
v kostele. A letos o vánočních 
svátcích bychom všechny chtěli 
pozvat, přijďte se podívat na naše 
slatinické Jesličky.
Scéna se Svatou rodinou, Ježíš-
kem-miminkem a zvířátky s pas-
týři nenechává nikoho chladným. 
Za prvního betlemáře je považo-
ván svatý František z Assisi, který 
v roce 1223 v italské vesničce 
Greccio do opuštěné stáje přivedl 
živá zvířata a sestavil scénu Naro-
zení, aby co nejvěrněji napodobil  
místo, kde se Ježíš narodil. 
Na našem území, jsou první betlé-
my v kostelích  doloženy z 16.-17.
stol. Ano, nejdříve byly jen v kos-
telích a byly krásné, velké a budily 
zaslouženou pozornost. Dokonce 
tak velkou, že je v roce 1780 Josef 
II. z kostelů vykázal, protože příliš 
rozptylovaly lid. Lidé se  však 
betlémů  nevzdali a přenesli si je 
domů ... Časem se zase betlémské 
scenerie do kostelů vrátily a také 
zůstaly navždycky součástí vá-
nočních svátků v domácnostech. 
Zapátrejme my starší v paměti, 
skoro každý si vzpomeneme na 
betlémek, který měl náš dědeček 
nebo babička, nebo který jsme 
měli doma v dětství u rodičů. Jaký 
byl? Skládanka z papíru, zapi-
chovací ploché postavičky podle 
předloh slavných českých malířů, 
figurky ze sádry, odlévané z olo-
va, vyřezávané ze dřeva? Betlém 
z doby našeho dětství je nezapo-
menutelný.
A farníci a návštěvníci kostela 
mívají také velmi úzký a citový 
vztah k tomu svému betlému, kte-

rý znají celý život, od dětství až do 
stáří. Je zajímavé, jak nám záleží 
na tom, aby byl takový prostě jako 
vždycky, chceme ho vidět i za 
rok stejný. Zažila jsem několikrát 
velké mrzení a rozruch ve far-
nostech, kde se pokusili tzv. starý 
betlém nahradit novým – lepším. 
Po několika málo letech se původ-
ní vrátil zpět.
A co v našem slatinickém kostele? 
Máme krásný a starobylý sou-
bor postav a zvířat, který by jistě 
stál za podrobnější prozkoumání 
odborníky. Již teď ale můžeme 

usuzovat, že je složen nejméně ze 
třech skupin postaviček různého 
stáří. Nejstarší se jeví přímo sku-
pina Marie, Josefa a zvířat ve stáji. 
Ta pochází možná i z klasicistního 
období, 18.stol. Původ některých 
figur, resp. sádrových odlitků, by-
chom možná nalezli u řezbářů z ro-
diny Axmanů ze Svatého Kopečka 
u Olomouce, pradědečka a dědečka 
malíře Karla Svolinského.
Pro zajímavost jsme vyfotili  
zástupce ze souboru figur, kteří  
nejsou v našem  Betlémě přímo 
zastoupeni, čekají jako náhradní-
ci na svou příležitost v archivu. 
Z fotografií je patrné, že dva muži 
v orientálním oděvu pocházejí 
z jiného souboru, než dudák. A na 
příkladu dvou odlitků téže figury 
vidíme, že když dva dělají totéž 
– není to vždycky totéž. I přes 
vady na kráse vyniká nádherná 
polychromie původního autora, 
druhý dudák byl natřen v dobré 
víře, ale amatérským způsobem.
Budeme moc rádi, pokud sváteční 
procházku během svátků spojíte 
také s návštěvou našeho kostela 
a betléma. Kromě doby obvyklých 
bohoslužeb a asi půl hodiny před 
a po nich, bude otevřeno ještě mi-
mořádně . A to ve dnech 26.12. na 
Štěpána ve čtvrtek a 27.12. v pátek 
v čase od 14.00 do 16.00 hodin. 
Kromě obdivování betléma si mů-
žeme  zazpívat koledy, zazvonit na 
zvonečky, pro děti bude připrave-
ný zajímavý úkol a také v prostoru 
kostela budou vystaveny další bet-
lémy z domácích sbírek.
Těšíme se a rádi se s Vámi potká-
me i při dalších událostech a se-
tkáních které Naděje z.s. pořádá 
nebo spolupořádá. 

Marie Surmová

SPOLEK NADĚJE

LÁZNĚ SLATINICE
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KULTURNÍ AKCE V ROCE 2025
18. 1. So Ples Lípy

24. 1. Pá Školní ples

1. 2. So Dětský maškarní karneval Lípy

14. 2. Pá Divadlo ochotníci - premiéra

15. 2. So Karneval na ledě

16. 2. Ne Divadlo ochotníci - repríza

22. 2. So Divadlo ochotníci - derniéra

1. 3. So Masopust

7. 3. Pá Šibřinky

22. 3. So Zahájení lázeňské sezóny

25. 4. Pá Čarodějnice

26. 4. So Stavění Máje

3. 5. So Stavění Máje + Hodové slavnosti Lípy

23. 5. Pá Noc Kostelů

31. 5. So Kácení Máje

7. 6. So Kácení Máje + Dětský den Lípy

7. 6. So Den zdraví

12. 7. So Slatinická struna a paleta

17. 8. Ne Veterán Rallye aneb z lázní do lázní

15.–17. 8. Pá–Ne Hodové slavnosti Slatinice

30. 8. So Rozloučení s létem - Lípy

20. 9. So Loučení s létem aneb in burčák & víno veritas

8. 11. So Setkání se spoluobčany seniorského věku

5. 12. Pá Mikuláš

18. 12. Čt Zpívání u vánočního stromu - Lípy

19. 12. Pá Zpívání u vánočního stromu - Slatinice


